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Предмет: Извештај Комисије за избор наставника у звање и на радно место 
ДОЦЕНТА за ужу научну област ПРИМЕЊЕНА ЗООЛОГИЈА И РИБАРСТВО   

 
 
Одлуком Декана Пољопривредног факултета Универзитета у Београду, (Одлука бр. 
316/1 од 10.10.2013. године) расписан је конкурс за избор наставника у звање и на 
радно место ДОЦЕНТА за ужу научну област ПРИМЕЊЕНА ЗООЛОГИЈА И 
РИБАРСТВО који је објављен у листу "Послови" од 23.10.2013. године. Одлуком 
Изборног већа Пољопривредног факултета Универзитета у Београду од 31.10.2013. 
године (Решење бр. 300/1-3/3) образована је Комисија за оцену стручних и осталих 
квалификација пријављених кандидата и припрему Извештаја за избор доцента за ужу 
научну област Примењена зоологија и рибарство у саставу: 
 
1. др Весна Полексић, редовни професор Пољопривредног факултета Универзитета у 
Београду, ужа научна област: Примењена зоологија и рибарство. 
2. др Владан Богдановић, ванредни професор Пољопривредног факултета 
Универзитета у Београду, ужа научна област: Опште сточарство и оплемењивање 
домаћих и гајених животиња.  
3. др Ивана Живић, ванредни професор Биолошког факултета Универзитета у 
Београду, ужа научна област: Морфологија, систематика и филогенија животиња.  
 
На основу разматрања приспеле пријаве и конкурсне документације Комисија подноси 
следећи  
 

И З В Е Ш Т А Ј 
 

На расписани конкурс, за избор доцента за ужу научну област Примењена 
зоологија и рибарство, са пуним радним временом и на одређено време, пријавио се 
само један кандидат, др Божидар Рашковић, досадашњи асистент за исту научну област 
(Пријава број 316/3. од 04.11.2013. године). Кандидат је доставио потпуну 
документацију у складу са условима конкурса.  
 
1. БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ 
 
Др Божидар Рашковић рођен је 29.05.1979. године у Београду. Основну и средњу 
школу завршио је у Београду. Дипломирао је на Биолошком факултету Универзитета у 
Београду 2005. године, смер Биологија, са средњом оценом 9,06. Дипломски рад је 
одбранио са оценом 10. Докторске студије на Биолошком факултету Универзита у 
Београду - смер Биологија ћелија и ткива, са просечном оценом положених испита 10, 
завршио је 2013. године одбранивши докторску дисертацију под називом: 
„Хистолошка грађа јетре, црева, шкрга и бубрега шарана (Cyprinus carpio L., 1758) 
гајеног у полуинтензивном систему: ефекти различитих типова додате хране“. Божидар 
Рашковић је први пут засновао радни однос на Пољопривредном факултету 01.06.2008. 
године као сарадник у настави, а следеће године је реизабран на исто радно место. У 
звање асистента изабран је 2010. године, а у исто звање реизабран је 2013. године. Пре 



него што је запослен на Пољопривредном факултету, Божидар Рашковић је био 
корисник стипендије Министарства науке Републике Србије “Стипендирање 100 
младих истраживача – доктораната ради укључивања у научноистраживачке пројекте 
Министарства и за завршетак докторске дисертације“. 
 
2. НАСТАВНА ДЕЛАТНОСТ 
 
Од када је изабран за сарадника у настави, Божидар Рашковић изводи вежбе из 
предмета Зоологија за студенте прве године основних академских студија Одсека за 
Зоотехнику, нашег факултета. Поред овог предмета, Божидар Рашковић је укључен и у 
држање вежби изборних предмета на основним академским студијама: Гајење пужева 
и глиста (које држи самостално), на другој години одсека за Зоотехнику, као и Заштите 
животне средине (где учествује у држању дела вежби везаних за загађење акватичних 
екосистема) која се држи на 4 одсека Пољопривредног факултета. Такође, у оквиру 
мултидисциплинарног интернационалног мастера Пољопривредног факултета 
"Заштита животне средине у пољопривреди" (Environmental Protection in Agriculture, 
EPA) држи вежбе на предмету Еколошко гајење бескичмењака. Изводио је и 
припремну наставу из Биологије за кандидате за упис на Пољопривредни факултет. 
Радећи са великим бројем студената, кандидат је испољио изразити смисао за 
педагошки рад и изградио је веома коректан однос са студентима. Божидар Рашковић 
је показао способност за одличну комуникацију са великим бројем студената са 
неколико одсека факултета, што потврђују и резултати спроведених студентских анкета.  
 
3. УЏБЕНИЦИ И ПРАКТИКУМИ 
 
Када је реч о обезбеђивању наставног материјала за учење Божидар Рашковић је 
коаутор неколико издања. Коаутор је приручника и скрипти - :  

 
• Полексић В, Дулић З, Живић И, Рашковић Б (2006) Зоолошки приручник. 

Скрипта. Austrian Development Cooperation, WUS Austria, Пољопривредни 
факултет. Београд, 124 стр. 

• Полексић В, Дулић З, Живић И, Рашковић Б (2007) Зоолошки приручник. 
Пољопривредни факултет. Београд, 149 стр.  
Коаутор је и новог, допуњеног издања Зоолошког приручника, издатог 2012. 
године.  

• Полексић В, Стојнић Б, Дулић З, Рашковић Б (2010) Еколошко гајење 
бескичмењака. Скрипта. Austrian Development Cooperation, WUS Austria, 
Пољопривредни факултет. Београд, 180 стр.  

 
4. НАУЧНО ИСТРАЖИВАЧКА ДЕЛАТНОСТ 
 
Научно-истраживачки и стручни рад др Божидара Рашковића се може сагледати кроз 
обим и структуру објављених радова. У свом досадашњем раду самостално или са 
другим ауторима, објавио је или саопштио укупно 59 библиографских јединица, 
највећим делом из уже научне области за коју се бира (Прилог 1). До избора у звање 
асистента објавио је 16 радова, а после избора у звање асистента 42 рада. Од тога након 
избора у звање асистента објавио је један научни рад у врхунском међународном 
часопису (М21), 4 у међународним часописима (М23), 1 научни рад у часопису 
међународног значаја верификованим посебним одлукама (М24), 8 радова саопштених 
на међународним скуповима штампаних у целини, 13 радова саопштених на 



међународним скуповима штампаних у изводу, 2 рада објављена у часопису 
националног значаја, 3 рада саопштена на скуповима националног значаја, штампаних 
у целини, као и 10 радова саопштених на скуповима националног значаја, штампаних у 
изводу.   
 
Анализа радова др Божидара Рашковића 
Радови које је Божидар Рашковић до сада објавио карактерише широк опус, али је за 
већину радова заједничко да су из области зоологије и рибарства и да су у њима 
примењиване хистолошке методе. У периоду пре избора у звање асистента кандидат 
се бавио утицајем спољашњих фактора, а пре свега квалитетом воде, на хистолошку 
грађу шкрга код шарана (Cyprinus carpio, L.) (радови под редним бројем 1, 3 и 7). 
Поред шарана, објављен је и један хистолошки рад, у коме је описивано стање шкрга, 
јетре и коже код дунавске кечиге (Acipenser ruthenus L.) (рад под редним бројем 11). У 
области исхране риба, др Рашковић се интензивно бавио утицајем различитих типова 
хране на морфологију јетре и црева код шарана и калифорнијске пастрмке 
(Oncorhynchus mykiss, Walbaum). У овим радовима је осим дескриптивне хистологије 
користио и хистоморфометрију да би показао квантитативне промене на ова два органа 
(радови под редним бројем 5, 8, 12, 13 и 15). Из области рибарства, бавио се заменом 
рибљег брашна сојиним брашном (рад број 2), стањем аквакултуре у Србији (рад број 
5) као и исхраном великог корморана на природном резервату Стари Бегеј – Царска 
бара (рад број 10). Током 2007. године је на Огледном добру Пољопривредног 
факултета „Радмиловац“ започео и програм селекције шарана, а кандидат је учествовао 
у два рада који се баве могућностима побољшања производних особина шарана чији су 
први резултати објављени у радовима под редним бројем 6 и 16. У истом периоду 
кандидат је објавио два рада из области ембриологије свиња, у којима се истражује 
ефекат квасца и нистатина на сазревање јајних ћелија свиње у in vitro условима (радови 
под редним бројем 9 и 14). 
Након избора у звање асистента, др Рашковић у свом научном раду, наставља да се 
бави истим областима истраживања као и пре избора. Највећи број радова се односи на 
хистологију риба и то: хистологију црева и јетре у зависности од типа хране (радови 
под редним бројем 21, 22, 26, 41 и 45) и хистологију шкрга, јетре или бубрега у 
рибњацима у зависности од амбијеталних услова (радови под редним бројем 18, 30 и 
36). Кандидат почиње да се бави и утицајем тешких метала на хистолошку грађу риба 
(радови под редним бројем 17 и 35) и учествује у мултидисциплинарним 
биоиндикаторским студијама, који се баве слатководним екосистемима, а као објекат 
истраживања имају рибе (радови под редним бројем 23 и 37). Наставком програма 
селекције у Центру за рибарство и примењену хидробиологију „Мали Дунав“ у оквиру 
Огледног добра на Радмиловцу, и кандидат наставља да се бави селекцијом шарана 
(радови под редним пројем 33, 44, 47 и 55). У Центру за рибарство и примењену 
хидробиологију отпочиње и програм селекције пастрмке у коме учествује и кандидат 
(радови под редним бројем 25 и 55). Не мање значајно, у научном раду Др Рашковића 
су заступљени и радови који се баве текућим стањем аквакултуре у Србији са освртом 
на унапређење технологије исхране шарана и других слатководних риба увођењем 
високо квалитетних комплетних храна (екструдиране хране) (радови под редним 
бројем 19, 24, 28, 31, 32, 39, 42, 43, 46, 48, 52, 53, 54, 57 и 58) и праћењу утицаја 
природне хране у полуинтензивном систему гајења (радови под редним бројем 27 и 
34). У оквиру истраживања која се баве амбијенталним условима за гајење шарана, 
кандидат се бави облашћу која у Србији добија све више пажње, а односи се на 
добробит риба (радови под редним бројем 38, 40 и 51). Поред добробити, Божидар 
Рашковић се бавио и болестима риба и то: пролећном виремијом шарана (рад број 49) и 



синдромом црвених пега код калифорнијске пастрмке (рад број 50). Кандидат је такође 
учествовао и у студији која је пратила ране на кожи шарана насталим након напада 
корморана на рибњацима (рад број 20). На крају треба напоменути и два рада из 
области високог образовања у којима је кандидат коаутор. Први се тиче Болоњског 
процеса у пракси на Пољопривредном факултету у Београду (рад број 29), док је други 
студија успеха студената на завршном испиту након увођења платформе за 
електронско учење на истом факултету (рад под редним бројем 56).  
Укупна вредност индикатора научне компетентности исказана кроз вредност 
научних резултата М (Критеријуми за стицање звања наставника на Универзитету у 
Београду «Гласник Универзитета у Београду» број 140, 2008, Одлука о изменама 
критеријума за стицање звања наставника на Универзитету у Београду, "Гласник 
Универзитета у Београду", бр. 160, 2011) приказана је у Табели 1. 
 
Табела 1. Врста и квантификација индивидуалних научноистраживачких резултата  
 
 

Пре избора 
у звање асистента 

После избора у звање 
асистента М Вредност 

Број Uкупно Број Uкупно 
M21 1   1 8 
М23 3 1 3 4 12 
М24 3   1 3 
М33 1 5 5 8 8 
М34 0,5 6 3 13 6,5 
М51 2 4 8   
M52 1,5   2 3 
М63 0,5   3 1,5 
М64 0,2   10 2 
М71 6   1 6 

Uкупно 16 19 42 50 
 
Научна и стручна компетентност кандидата исказана кроз коефицијент М износи 
укупно 69 (19 пре и 50 после избора у звање асистента).  
 
5. АНГАЖОВАНОСТ НА ПРОЈЕКТИМА 
 
Кандидат је учествовао/учествује у реализацији укупно 7 пројеката (прилог 2), од чега 
3 техничко-технолошка које је финансирало Министарство просвете, науке и 
технолошког развоја Републике Србије (раније: Министарство науке Републике 
Србије) и 4 међународна пројекта, од којих је 2 финансирала Европска Унија (седми 
оквирни пројекат Европске Уније) а 2 су билатерална пројекта научне сарадње између 
Републике Србије и Републике Португал (1), као и између Републике Србије и 
Краљевине Норвешке (1). 
 
 
 



6. РЕЦЕНЗИЈЕ НАУЧНИХ РАДОВА 
 

Божидар Рашковић је до сада био рецензент 1 рада у међународном часопису (Journal 
of Experimental Marine Biology and Ecology) и 1 рада у националном часопису (Journal 
of Agricultural Sciences). 

 
7. ОСТАЛЕ РЕЛЕВАНТНЕ АКТИВНОСТИ 
 
Др Божидар Рашковић се усавршавао у четири наврата и то: месец дана током 2007. 
године на Биолошком факултету у Инсбруку (Аустрија), три месеца током 2007. и 
2009. године на институту NOFIMA, Универзитета природних наука у Осу (Норвешка), 
док је месец дана током 2010. године провео на институту RECETOX, који је део 
Масариковог универзитета у Брну (Република Чешка). Кандидат је члан 
организационог одбора међународне конференције „Water & Fish“ (раније: „Рибарство“ 
и „Аквакултура и рибарство“), од 2006. године, а генерални секретар исте 
конференције је од 2009. године. Ову конференцију на сваке две године организује 
Пољопривредни факултету у Београду. Секретар је и групе за аквакултуру FP7 
пројекта АRЕА. У оквиру пројекта који је помогао увођење ЕРА мастер студија, 
Божидар Рашковић је завршио и обуку из области учења на даљину (on-line, e-learning) 
и стечено знање је одмах применио у настави постојећих курсева, али и у креирању 
нових. Кандидат је коаутор три курса на платформи за електронско учење 
Пољопривредног факултета (http://moodle.agrif.bg.ac.rs/). 
 



8. ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 
 
На основу изложених података и анализе досадашњег наставног и научно-
истраживачког рада др Божидар Рашковића, може се закључити да кандидат испуњава 
све услове прописане Законом о високом образовању и Статутом Пољопривредног 
факултета Универзитета у Београду да буде изабран у звање и на радно место доцента 
за ужу научну област Примењена зоологија и рибарство. Он је у сарадњи са другим 
ауторима након избора у звање асистента објавио или саопштио укупно 59 
библиографских јединица, од чега је 5 научних радова у часописима са SCI листе (1 
рад из категорије М21 и 4 рада из категорије М23). Tемељном припремом, јасним и 
приступачним излагањем и залагањем у настави, значајним иновацијама наставног 
процеса, кандидат у потпуности извршава све предвиђене обавезе. У свом научном 
раду Божидар Рашковић је овладао савременим методама научно-истраживачког рада, 
а његови досадашњи радови представљају значајан допринос у области Примење 
зоологије и рибарства. 
 
Ценећи целокупну активност кандидата у настави и научно-истраживачком раду, 
Комисија, са задовољством, предлаже Изборном већу Пољопривредног факултета да 
др Божидара Рашковића изабере у звање ДОЦЕНТА за ужу научну област 
ПРИМЕЊЕНА ЗООЛОГИЈА И РИБАРСТВО. 
 
Београд, 27.11.2013. 
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Прилог 2. Списак пројеката у којима је учествоваo др Божидар 
Рашковић 
 
Национални пројекти  
 

1. 2007-2008 Унапређење технологије исхране шарана (Cyprinus carpio) и 
калифорнијске пастрмке (Oncorhynchus mykiss) у одрживој аквакултури 
(Министарство науке и технолошког развоја; евиденциони број: TР 6903). 

 
2. 2008-2010 Унапређење полуинтензивне производње шарана (Cyprinus carpio) у 

одрживој аквакултури (Министарство науке; евиденциони број: TР 20047). 
 

3. 2010-2013 Унапређење производних капацитета шарана (Cyprinus carpio L.) 
програмима исхране и селекције (Министарство просвете, науке и технолошког 
развоја; евиденциони број: TР 31075). 

 
Међународни пројекти 
 

4. 2005-2008 Научна сарадња између Србије и Норвешке: успостављање програма 
селекције шарана у Србије и трансфер знања у области генетике и селекције 
(билатерални пројекат између Пољопривредног факултета, Универзитета у 
Београду и Института за истраживања у аквакултури - AKVAFORSK, 
Норвешка). 
 

5. 2008-2010 Унапређење одрживе аквакултуре – ROSA (пројекат Европске Уније 
(REGPOT-2007-3), бр. пројекта: 205135) 
 

6. 2013-2016 Унапређење истраживања у пољопривредним и прехрамбеним 
наукама на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду - AREA 
(пројекат Европске Уније (REGPOT-0212-2013-I), бр. пројекта: 316004) 
 

7. 2013-2014 Стереолошка евалуација хистопатологије јетре шарана храњеног 
биљним уљима различитог порекла (билатерални пројекат између Републике 
Србије и Републике Португал, Министарство Просвете, науке и технолошког 
развоја, бр. пројекта: 451-03-02338/2012-14/25) 

 
 
 
 


